

3G通了

- 江苏首个3G视频电话昨打通
- 3G费用将不高于现资费标准
- 南京移动188将于4月起放号
- 老号码不用换卡也可直通3G

昨天上午8点40分,随着一声“市长你好”的问候,南京市市长蒋宏坤的影像清晰地出现在江苏移动总经理王建的3G手机屏幕上。这也是江苏实际终端用户之间的第一个3G视频通话。据了解,到年底全江苏都可用上3G。

快报记者 石成
通讯员 徐冰



江苏省移动公司总经理王建(右)与南京市市长进行3G通话。

快报记者 赵杰 摄

市长向3G系统建设者致敬

这次通话的地点发生在南京市河西的江苏移动通信大楼和鸡鸣寺的南京市会议会议室之间,虽然两个地方的直线距离不过七公里,但是对于江苏的无线通信发展来说,这七公里却意味着七十年的巨大飞跃。从上世纪四十年代德国西门子公司在南京开通早期无线通讯开始,无线通信从昂贵稀少和极少数人的专享,变成今天的几乎人手一机的公众服务系统。

蒋宏坤市长不无感触地在电话中说,真心希望中国移动的3G系统能早一天投入商业运营,早一天让群众享受更快速便捷的第三代移动通信技术。他问,市民什么时候能用上?王建回答,六月份就可以了。蒋市长在视频上说,请转达对春节期间仍在紧张施工的3G建设者表示慰问。

记者在现场看到,五分钟的通话,看上去、听上去的

效果,比一般的互联网视频对话要好很多。江苏移动公司副总经理吴维宏也同时亲自展示了好几款3G手机,操作如同我们现在用的二代GSM手机一样,很简单,显示屏比二代手机更大一些,通话语音质量清晰,手机视频画面清楚。

南京移动188四月份放号

王建在回答快报记者的提问时确认,截止到昨天的进度,南京的第一阶段TD网络建设目标已经完成了70%,耗资14.6亿元,工程将在5月上旬基本完成。

而移动的3G放号时段会在四月份开始,南京移动的3G号段确定是188。目前,南京已经开通无线站点近40个,部分城区已经实现了3G标准语音、可视电话、HSDPA高速下载等业务。

江苏移动介绍,紧随南京3G网络如火如荼的建设之后,今年3月将正式启动江苏其他12个地市的3G网络建

设,到2009年底江苏的13个地市将覆盖移动3G网络,江苏的TD基站将达到7000个,总投资计划将达到80亿元,是中国移动在国内对3G建设投资最多的省份。一年内TD网络的工程量相当于过去5年的GSM网络建设总量。6月,南京用户就可以体验可视电话、多媒体彩铃、高速无线上网等3G特色业务。到年底,全江苏省用户都可以方便快捷享受3G时代的信息生活。

139等老号码不用换号换卡也可直通3G

虽然会投放188这个全新号段给3G手机专用,但是江苏移动也证实,现在使用量非常大的139到135这些号段,全部都可以不用任何额外操作和费用,都能直接转为3G号码。也就是说,移动手机用户,不需要换卡、换号,也不需要做特别的登记,都可以按自己的需要,在现行的2G和3G网络之间自由转换。

王建解释说,移动使用的3G技术是中国自己拥有完全自主知识产权的TD-SCDMA制式,其核心的部分,与现在的GSM二代制式兼容,中心机房等都可以设在一起,所以老百姓选2G还是3G非常方便,随时可以根据需要自己切换。不过,如果想让视频、上网的效果更好,就需要把现在的手机升级到3G功能强化的机型。

3G资费绝不高于现在二代资费标准

王建还宣布,六月份全面投入使用后,首期开通的地域范围包括南京等苏南的主要城市,苏北的大部分地区,到2009年底将实现全江苏的3G网络覆盖。至于老百姓最关心的3G资费标准,将绝对不会比现在的各项同类业务高,标准语音、可视电话的费用会比现行费用标准降低,高速下载等将与现行费用标准持平。王建说,移动的3G业务给老百姓的承诺就是“好用不贵”。

新闻速览

江苏出台24条举措“促消费” 降低刷卡费率 降低二手车评估费

节前市场,年货带领各类商品全面热销,人们这种“花钱”的劲头能够一直持续下去吗?1月22日,省政府办公厅出台“搞活流通扩大消费”24条举措,从多个方面促进群众“敢花钱”“放心花钱”。

从“田头”直上“货架”

农产品是第一消费领域,江苏将积极推动“农超对接”,支持大型连锁超市、农产品流通企业与农产品专业合作社建立农产品直接采购基地,培育自有品牌,促进产销衔接。这样一来,城市居民可以买到更加新鲜与便宜的农产品,农民也可以有效解决“卖难”问题,促进增收。而农民有了钱,又将培育出一个更大的农村消费市场,2月1日起,江苏家电下乡工作将全面启动,农民消费者购买彩电、冰箱、洗衣机等产品都将获得补贴。

支持发展“早餐车”

连锁经营将会得到更多发展机会,政府将支持骨干企业到城市社区开设与日常生活密切相关的便利店、便民店、废旧物资回收网点及维修店,切实方便群众生活。同时,实施标准化菜市场示范工程,各市选点进行标准化改造,实行提档升级,并鼓励各地规划建设一批公益性的城市菜市场。

对“吃早餐”比较难的问题,鼓励餐饮龙头企业在县级以上城市发展主食加工配送中心,推进早餐经营规模化、规范化,为居民提供价廉物美、方便快捷、安全卫生的早餐。积极支持规模早餐企业发展早餐门店、早餐亭(车)。

降低二手车评估费

房子、汽车是最能拉动消费的两大商品。在陆续出台了房地产新政的同时,江苏还将

积极出台政策引导推动汽车消费。比如,增强二手车市场的交易服务功能,规范二手车交易行为,降低评估费用,促进有序竞争;倡导汽车品牌经销商开展新旧汽车置换业务;认真落实国家关于汽车报废更新的补贴标准和范围,加快淘汰“黄标车”,促进汽车更新换代等。同时还支持报废汽车回收拆解企业升级改造,提高回收的技术水平,各项措施都围绕一个目标展开,即“搞活”汽车消费市场。

逐步降低刷卡费率

付账时,刷卡消费已成为大多数人的习惯。为进一步促进银行卡使用,下一步将加强银商合作,提升电子结算水平,扩大银行卡使用范围,方便刷卡消费。对银行卡刷卡的配套支持政策还将进一步完善,并引导经营者采用银行卡结算,方便消费者使用银行卡支付。同时,鼓励竞争,改善电子支付环境,逐步降低刷卡费率,减少经营者电子结算成本,进一步提高金融服务效率。

当然,还有一个不得不提,那就是加强市场监管,改善交易环境,让人们放心消费。江苏将逐步建立覆盖全省流通领域的行政执法体系,积极开展流通领域假冒伪劣商品专项治理和农村市场产品质量专项检查,严厉打击销售假冒伪劣商品、商业欺诈等各类违法违规行为,切实维护市场价格行为,维护良好的市场秩序和交易环境,提振消费信心。

快报记者 郑春平

江苏科技进步奖名单揭晓

快报讯(记者 郑春平)2008年度江苏省科技进步奖获奖名单揭晓。记者昨天了解到,省政府已发文授予二叠纪末生物大灭绝研究等180个项目2008年度江苏省科技进步奖,其中一等奖13项,二等奖49项,三等奖118项。

在获奖名单中,既有自然科学,也有农林、环保、卫星通信、医疗等领域的项目。在获得一等奖的13个项目中,二叠纪末生物大灭绝研究由中国科学院南京地质古生物研究所完成。2.5亿年前,二叠纪末的生物大灭绝是地球历史上规模最大、对生物影响最深刻的一次大事件,该项目通过对我国新疆大龙口南翼和桃树园剖面的有机碳同位素研究发现,二叠纪末期存在两次负异常,从而将陆相生态系统的崩溃划分成两幕,并提出陆相生态系统对生物大灭绝的反映可能要早于海相生态系统的新观点,为探讨二叠纪末期生物灭绝事件的机制提供了新的解释。

大年三十,南京妈妈陪他守岁

昨天上午11点刚过,陈家华就拎着个保温桶冲出了江浦高级中学的大门,在浦口区中心医院五楼外科病房里,几天前刚做完阑尾炎手术的高一学生买买提江正望向门口,等着陈妈妈的到来。今天就是除夕夜,陈妈妈已经和买买提江说好了,整夜都在病房里陪着他。陈妈妈是江浦高级中学的生活老师,在她所在的学校里,今年至少有15位老师都不回家和自己的孩子一起过年,因为他们要陪500多名新疆来的孩子们过年,这种特殊的过年方式已经持续了八年。

陈家华担任新疆班的生活老师六年了,这六年,家里的年夜饭都是儿子一个人热热闹闹。没办法,新疆班孩子家长都不在身边,我不能不陪他们。我爱人又在公交公司工作,是服务性行业,我们三口人分三个地方吃年夜饭已经习惯了。”自从买买提江1月19日晚上动了手术,陈家华就天天白天回家了。“每天早晚各一顿,我都是回自己家煮给他吃,刚做过手术要清淡些。中午吃的是学校食堂做的病号饭,今



陈家华正给买买提江喂饭 快报记者 黄艳 摄

天是红烧牛肉。”原来,陈家华的家就在学校旁边,但她平常很少回家。巧合的是,2008年的除夕夜陈家华也是陪一位得阑尾炎的学生在病房过的,2009年算是第二回了。

昨天,南京市教育局局长徐传德为500多位就读江浦高级中学的新疆学生送去6万多元礼,礼物人人都有,让他们尝尝南京人过年爱吃的点心、炒货。新疆班的负责

人赵家美老师从新疆班初创那一年开始,整整陪伴大家过了八个春节。她说,这些孩子不容易,他们来自新疆8个少数民族,都是当地教育部门公开招考、择优录取的,因为路途遥远,一年只能回家一次。他们学习刻苦,年年高考都名列前茅,2008年116人参加高考,全部上了名牌大学,本科率达96.6%,列全国新疆班第一。快报记者 黄艳

江苏为省级机关办公用房立规 严禁借“修房”变相改扩建

快报讯(记者 郑春平)记者昨天从省政府办公厅了解到,2月1日起《江苏省省级机关办公用房建设与管理实施办法》将正式实施。无论是新建、改建办公用房,都将受到更加严格的约束,尤其是在办公用房的使用上,“经营出租”现象被叫停。

首先,缺少办公用房时第一个解决方法不是新建,而是“调剂”。按照规定,省级机关如果因为增设机构、调整职能或业务发展等需要增加办公用房的,应首先由省管理局负责从现有办公用房存量中调剂解决。确需建设(含新建、扩建、改建、装修改造)办公用房的,要按照国家相关要求,严格审批。建设时,要打破部门、单位界限,实行办公用房集中建设。并且,要按照建设

单位与使用单位分离的原则,经批准的办公用房建设项目,通过招标等方式选择专业化项目管理机构代建。办公用房超过规定标准面积的单位、部门,必须及时将超标面积部分交于省管理局。

其次,办公用房的使用也有着严格的管理,各部门、单位不得改变办公用房用途,不得将办公用房用于经营、出租,已经经营、出租的,要立即收回;不能立即收回的,要将租金收入上缴省财政,租赁合同到期后不得续约。办公用房维修要坚持经济适用原则,严格控制标准,杜绝变相改扩建现象。

另外,江苏还对省级机关办公用房及相应土地的权属进行了明确,由省政府委托省管理局对省级机关办公用房权属实行集中统一管理。各部门、单位享有办公用房使用权,在核定的范围内自主安排、合理使用。